

Sammanträdesprotokoll Samverkansgrupp Vuxna

2022-08-26

Ärendeförteckning

- §63 Godkännande av föredragningslista
- §64 Val av justeringspersoner protokoll
- §65 Föregående sammanträdesprotokoll
- §66 Beredningsgrupp till samverkansgruppen
- §67 Aktivitets/handlingsplan 2022 - 2023
- §68 Erfarenhetsutbyte lokal samverkan
- §69 Nationellt nätverk för kvalitet och utvecklingsfrågor inom funktionshinder
- §70 Aktuellt från FoU
- §71 Aktuellt från folkhälsa
- §72 Övriga frågor

Tid och plats:	Fredagen den 26 augusti 2022 kl. 08.30-11.30 via Teams
Närvarande ledamöter:	Valdemar Rusch, verksamhetschef, Karlshamns kommun Margaretha Jansson, verksamhetschef Karlskrona kommun Carina Söderholm, verksamhetschef, Vuxenpsykiatri, Region Blekinge Emma Stahre, verksamhetschef IFO, Ronneby kommun Lena Wilson-Ericsson, verksamhetschef Funktionshinder/Socialpsykiatri, Sölvesborgs kommun Boris Svensson, verksamhetschef, primärvård, Region Blekinge Sylvia Eriksson-Jonasson, avdelningschef, Karlskrona kommun Anna Andersson, FoU-strateg, FoU-enheten Jessica Masmanidou, verksamhetschef, Funktionsstöd, Ronneby kommun Johanna Morin, folkhälsostateg, regionala folkhälsogruppen Julia Lundin, verksamhetschef IFO, Sölvesborgs kommun
Frånvarande:	Helen Hagegren, verksamhetschef IFO, Olofströms kommun Lena Danielsson, verksamhetschef, Läns-gemensam psykiatri, Region Blekinge
Övriga deltagare och föredragande:	Markus Hjelm, FoU-strateg, FoU-enheten, §70
Ordförande:	Bodil Sundlöf, hälso- och sjukvårdsstrateg, Region Blekinge

Sekreterare: Bodil Sundlöf, hälso- och sjukvårdsstrateg, Region Blekinge
Jacqueline Yates, hälso- och sjukvårdsstrateg, Region Blekinge

Paragrafer: §63 - §72

Underskrifter:

.....
Bodil Sundlöf, ordförande och sekreterare

.....
Jacqueline Yates, sekreterare

Justeras för kommunerna i Blekinge

.....

Justeras för Region Blekinge

.....

§63

Godkännande av föredragningslista

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att godkänna för sammanträdet upprättad föredragningslista

§64

Val av justeringspersoner protokoll

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att till justeringspersoner för protokoll för mötet 2022-08-26 välja Lena Wilson-Ericsson för länets kommuner och Carina Söderholm för Region Blekinge.

att Digital signering av sammanträdesprotokollen kommer att införas för att säkerställa, underlätta och effektivisera hantering av dokumenten.

§65

Föregående sammanträdesprotokoll

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att godkänna för 2022-06-17 upprättat sammanträdesprotokoll med justering av §61 gällande ny Blekingerepresentant till Nationella nätverket för missbruk och beroende, BIRK.

§66

Beredningsgrupp till samverkansgruppen

Föredragande: Jacqueline Yates

I enighet med tidigare beslut den 20 maj, ska samverkansgruppens möten föregås av en beredningsgrupp med uppdrag att inhämta viktiga frågor att ta upp på mötena och fastställa dagordning. I enlighet med beslut den 17 juni har ett ambulerande schema upprättats inför höstens möten och inbjudan har skickats ut. Schemat visades upp på mötet för kännedom. Vid behov går det att byta med någon annan och meddela sekreterare så att inbjudan kan gå till denna. Arbets sättet och schemat ska utvärderas inför nästa år.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att lägga informationen till protokollet.

§67

Aktivitets/handlingsplan 2022 - 2023

Föredragande: Samtliga ledamöter

Fortsatt arbete med prioritering i två mindre grupper (breakoutrooms).

I dialogerna framgår det att aktiviteterna behöver förtydligas. Grupperna är överens om att materialet behöver gallras, en del återkommer, en del är perspektiv, inte aktiviteter.

Samverkansgruppens roll behöver klargöras, vilken roll och uppgift gruppen har.

2022 – Information/redovisningar om projekten

2023 - Rödmarkerade aktiviteter

2024 - Gulmarkerade aktiviteter

Grupp 1 (Emme, Lena, Boris, Anna, Margareta, Julia)

Grupp 2 (Valdemar, Carina, Jessica, Johanna, Sylvia, Jacqueline)

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att Bodil Sundlöf och Jacqueline Yates formulerar och prioriterar vidare utifrån framtaget material och presenterar på nästkommande möte.

§68

Erfarenhetsutbyte lokal samverkan

Föredragande: Samtliga ledamöter

Bodil redovisade en sammanställning av kartläggningen av lokal samverkansstruktur för vuxna. Därefter skedde erfarenhetsutbyte om hur dom lokala samverkansgrupperna fungerar i respektive kommun. Även kopplingen mellan lokal samverkan, samverkansgruppen och LSVO diskuterades.

Några erfarenheter som redovisades:

- De lokala samverkansgruppernas uppdrag är olika och i vissa fall otydligt. En gemensam uppdragsbeskrivning behöver tas fram.
- Viktigt att i uppdragsbeskrivningen ge utrymme för lokala olikheter och kreativitet. Syftet med de lokala grupperna är att hantera lokala skillnader.
- Hur inkluderas äldreperspektivet? Ska det finnas representation i de lokala styrgrupperna och arbetsgrupperna? Det är av värde att få med äldreperspektivet då många aktörer behöver finnas med för att t ex täcka LSS. Ledamöterna är överens om att behoven inte upphör då personer blir äldre, om vikten av samverkan kring insatserna och att individer med komplexa behov inte tappas bort. Enas om att avgränsa till äldre med psykiatrisk vård och omsorg, då det annars blir för omfattande område att samverka kring.
- Rapportering till den länsövergripande samverkansgruppen saknas. Struktur för rapportering från lokala samverkansgrupper till den länsövergripande samverkansgruppen behöver tas fram.

Kommunvisa redovisningar:

Karlskrona

- Har en viktig funktion.
- Det finns en bra ordning med inplanerade möten. Varit lite svårt med Covid och omorganisering.
- Barnperspektivet ingår inte.
- Svårt att få med primärvården. Carina Söderholm som ingår i Nära vård styrgrupp, har representerat primärvården i den lokala styrgruppen. Behövs en primärvårdsrepresentant i den lokala arbetsgruppen.
- Huvudsakliga syftet är SIP och projekten.
- Strukturen.
- Avvikelser behöver skrivas.
- Det är viktigt att det finns en linje från samverkansgruppen vuxna och ut till lokala samordningens styrgrupp och arbetsgrupp och tillbaka.

Ronneby

- I den lokala styrgruppen ingår perspektiven barn och vuxna i samma.
- Skolan och NSPH finns också representerade i styrgruppen.
- Gruppen har möten två gånger/termin.
- Arbetsgrupperna är uppdelade, barn och vuxna.
- Syftet behöver förtydligas.
- Samverkan som sker ute i verksamheten är mer levande.
- Fokus har varit på återrapportering av projekten.
- Primärvården har medverkat från starten, fungerat bra hela tiden i arbetsgruppen, lite haltande i styrgruppen.
- Har årligen en gemensam dag för medarbetare och chefer.

Karlshamn

- Arbetsgruppen har fungerat bra hela tiden.
- Arbetar med att hitta struktur i styrgruppen, personalomsättningen har varit hög.

- Barngruppen haltar på några vakanta tjänster. Förhoppningen är att komma på banan i höst då cheferna är på plats.

Sölvesborg

- I den lokala styrgruppen ingår perspektiven barn och vuxna i samma, skolan ingår också.
- Arbetsgruppen är uppdelad i två grupper.
- Primärvården svårt att få medverkande.
- Svårt med möten under pandemin. Behöver planera årsvis.
- Frågetecken om hur rapporteringen av SIP ska ske. Anser att det finns utbildningsbehov.
- Avvikelser behöver skrivas.

Olofström

Helen medverkar inte vid dagens möte. Bodil redogjorde för den information som inkommit från Helen.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att ge Bodil och Jacqueline i uppdrag att utarbeta förslag till uppdragsbeskrivning för lokala samverkansgrupperna vuxna.

att Bodil får i uppdrag att redovisa gruppens erfarenheter av lokala samverkansgrupper vuxna för ordförandena för samverkansgrupperna ”Att växa upp” och ”Att åldras”.

§69

Nationellt nätverk för kvalitet och utvecklingsfrågor inom funktionshinder

Föredragande: Anna Andersson

Anna informerar om att tidigare Blekingerepresentant för nationella funktionshindernätverket Ida Åkesson har bytt tjänst och ny representant håller på rekryteras.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att lägga informationen till protokollet

§70

Aktuellt från FoU

Föredragande: Markus och Anna Andersson

Anna redogör för vad som är på gång inom området. FoU enheten har varit ute och fört dialog om SIP och Familjecentralen.

FoU söker en ny strateg i funktionshinderområdet vilket upplevs som spännande.

FoU tycker det är positivt att de ingår och deltar i samverkansgrupp vuxna.

Marcus informerade om arbetet med Familjecentralen som de hoppas vara igång till hösten i mellanstaden.

FoU har behov av stöd från samverkansgrupp vuxna i arbetet med att nå ut till verksamheterna i samband med utvärdering av SIP. Förslag om att kunna bjuda in FoU till de lokala arbetsgrupperna.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att lägga informationen till protokollet

§71

Aktuellt från folkhälsa

Föredragande: Johanna Morin

Johanna informerar om ett varningssystem för Varningssystem Narkotika (VSN) – läs och anmäl er på Folkhälsomyndighetens hemsida: <https://www.folkhalsomyndigheten.se/livsvillkor-levnadsvanor/andts/vad-vi-gor-inom-andts/narkotika-och-halsofarliga-varor/varningssystem-narkotika/>

Utredning ska bland annat se över användningen av lustgas:

<https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2022/07/utredning-ska-bland-annat-se-over-anvandningen-av-lustgas/>

Johanna informerar även om kommande konferenser, dels samsjuklighetskonferensen den 6 september som är ett samarbete mellan södra länen. Dels den digitala konferensen ”Spel om pengar” den 28 september, [se inbjudan](#).

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att lägga informationen till protokollet

§72

Övriga frågor

Rekryteringar

Tillfrågad processledare för samsjuklighet har tackat nej till tjänsten. Dialog om hur ärendet ska hanteras vidare. Föreslås att rekryteringen ska ske inom befintliga verksamheter. Bodil lyfter frågan till LSVO för ställningstagande.

Länsövergripande kommunal samordnare för Uppdrag Psykisk Hälsa; Nickolas Maxon har tillträtt och går introduktion i Olofströms kommun där han kommer att tjänstgöra 50%.

Informationspass om kunskapsstyrning

Inbjudan om att delta i ett informationspass om kunskapsstyrning i samverkan den 2/9 har skickats ut. Eftersom kunskapsstyrningen berör både LSVO och samverkansgrupperna, har alla ledamöter i samverkansgrupperna för barn och unga, vuxna och äldre har bjudits in att delta via Teams.

Statsbidrag

Regionen ska faktureras för statsbidrag för UPH beslutade av LSVO i juni. Anvisningar skickas ut.

Gruppen har tidigare tagit beslut om en uppdelning av bidraget till utbildning i MI i öst och väst, gemensamt mellan kommun och Region. Beloppet på 480 000 kr totalt ska fördelas enligt fördelningsnyckeln, öst 40+20, väst 20+10+10. Bodil återkommer om tillvägagångssätt.

PSVO

PSVO (Politisk Samverkan Vård Omsorg) i Blekinge har haft ett första sammanträde. Bodil redogör för protokoll och ledamöter.

Frågan om PSVO ställer sig bakom ”Överenskommelsen om samarbete” togs upp Beslut fattade att överenskommelser mellan huvudmännen beslutas av kommunfullmäktige respektive regionfullmäktige. PSVO bereder och kommer överens om innehållet före behandling i politisk nämnd. PSVO beslutade att ge LSVO i uppdrag att utveckla avsnittet om barn och unga samt komplettera avsnittet om avvikelser i samverkan med ordning för återkoppling till PSVO.

SIP

Det finns olika åsikter vad gäller SIP och hur upprättandet av SIP sker. Det framkommer åsikter om att problemet är bristande följsamhet och att kallade personer inte kommer till SIP mötet. Rutin finns för avvikelserapportering kring SIP. Avvikelserapporter behöver användas för att få förståelse för och kunna åtgärda problemen och hanteras i de lokala samverkansgrupperna. Viktigt att ha en dialog och samråd om hur de ska hanteras. Inte mer utbildning, utan följsamhet till rutinerna som finns.

Protokollet ska skickas till

Ledamöter

LSVO

Föredragande

Ett samarbete mellan

